

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ангарский Строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 89 (3969)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С 5 АВГУСТА 1949 г.

14

НОВЯБРЯ 1987 года

СУББОТА

Цена 2 коп.

В ПАРТКОМЕ СТРОЙКИ

На очередном заседании партийного комитета Ангарского управления строительства была рассмотрена работа руководства СМУ-1 по обеспечению ввода в эксплуатацию жилья и объектов соцкультбыта в свете постановления XXII ангарской городской партийной конференции.

С информацией по данному вопросу выступил начальник СМУ-1 М. Г. Султанчин.

Партийный комитет отметил, что при общем выполнении плана 9 месяцев по всем технико-экономическим показателям не обеспечен равномерный ввод жилья.

В четвертом квартале 1987 года СМУ-1 и его субподрядным организациям предстоит ввести значительный объем жилья и 11 объектов соцкультбыта. До настоящего времени генподрядным СМУ-1 не решаются должным образом вопросы, связанные со своевременным предоставлением фронта субподрядным организациям (дом 21 15 микрорайона, блоки 1, 2 общежития 12 17 микрорайона, детский сад-ясли 13 17 микрорайона). Имеют место срывы графиков сдачи под монтаж и отделку объектов, нарушены графики пуска тепла на строящиеся объекты (жилой дом 22 17 микрорайона, жилой дом 14 7 микрорайона, МЖК).

Слабым звеном в деятельности домостроителей остаются несбалансированность трудовых ресурсов СМУ-5, МСУ-76, МСУ-42. В течение года численность рабочих в указанных подразделениях не увеличивается.

С начала года не обеспечен олимпийский ввод жилья по кварталам. Значительно ослабил свою работу на жилищно-гражданском строительстве коллектив СМУ-4 (начальник А. А. Деревянко). Это привело к дополнительным трудностям на объектах в выполнении отделочных и благоустроительных работ.

Выполнение тематических заданий по объектам не превышает 50 процентов. Это говорит о том, что руководители подразделений СМУ-4, 5, 7, 1, МСУ-76, МСУ-42 не проявляют организованности и дисциплины.

На строительных комплексах слабо организовано социальное обслуживание, при подведении итогов отсутствуют руководители подразделений. Нет должной гласности, наглядная агитация не отвечает требованиям времени и задачам.

Парторганизацией СМУ-1 (секретарь Шастин А. А.) еще не все сделано по мобилизации коллективов домостроителей на безусловное выполнение стоящих перед ними задач.

Партийный комитет, детально обсудив узловые вопросы, в принятом постановлении определил меры, которые позволят изменить ситуацию и выполнить программу года по жилью и соцкультбыту.

ТАК РЕШИЛА БРИГАДА

Юрий Сабаев пришел в бригаду СМУ-1 М. И. Старикова почти 15 лет назад, когда отслужил в армии. Еще до службы закончил профтехучилище по специальности электросварщика. Уже немалый был опыт — служил в строительных войсках, работал по приобретенной профессии. Так что в передовом коллективе СМУ-1 Юрий начал трудиться с солидным производственным багажом, который неуклонно стал пополнять, рос как рабочий и как специалист. И вот недавно единодушным решением бригады Сабаеву доверено отныне владеть личным клеймом качества.

На снимке: Ю. Сабаев.

Фото А. КОКОУРОВА.



ЧЕТЫРЕ ДНЯ В МОСКВЕ

КОММУНИСТ ВАЛЕНТИНА ПЕТРОВНА ХМЕЛЬ, ПОЛНЫЙ КАВАЛЕР ОРДЕНОВ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ, БРИГАДИР ОТДЕЛОЧНИКОВ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОГО УПРАВЛЕНИЯ № 5, В СОСТАВЕ ИРКУТСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ С 31 ОКТЯБРЯ ПО 3 НОЯБРЯ 1987 ГОДА БЫЛА ГОСТЬЕЙ МОСКВЫ И ПРИНИМАЛА УЧАСТИЕ В СОВМЕСТНОМ ТОРЖЕСТВЕННОМ ЗАСЕДАНИИ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР, ПОСВЯЩЕННОМ 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ.

В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ ВАЛЕНТИНА ПЕТРОВНА ВМЕСТЕ СО СВОЕЙ БРИГАДОЙ ТРУДИТСЯ НА ОТДЕЛКЕ ДЕВЯТИ-ЭТАЖНОГО ДОМА В 212 КВАРТАЛЕ. ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ ЗАКАНЧИВАЮТСЯ ЗДЕСЬ, И СЛЕДУЮЩАЯ «ОСТАНОВКА» БРИГАДЫ — ДОМ № 93 В ВОСЬМОМ МИКРОРАЙОНЕ. ВСТРЕЧА С ВАЛЕНТИНОЙ ПЕТРОВНОЙ СОСТОЯЛАСЬ В БЫТОВОМ ПОМЕЩЕНИИ БРИГАДЫ. ВОТ ЕЕ РАССКАЗ О ПОЕЗДКЕ И УЧАСТИИ В ТОРЖЕСТВАХ.

— Событие, участником которого мне довелось быть, не только памятное, но и знаменательное. Это на всю жизнь, это для детей и внуков. Делегацию от Иркутской области в составе 34 человек возглавлял первый секретарь обкома партии Василий Иванович Ситников. Ангарск непосредственно представляли депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР А. Лапшина и В. Нефедьева, работник предприятия И. Ковальчук и я. Прилетели 31 октября, разместились в гостинице «Россия», прошли регистрацию в Георгиевском зале, получили памятные юбилейные значки и удостоверения. В этот же день вечером мы посетили музей-квартиру В. И. Ленина в Кремле и ознакомились с новыми

документами, совсем недавно поступившими в музей.

Первого ноября делегаты Иркутска были приглашены на Выставку Достижений Народного Хозяйства, где состоялась встреча с министром бытового обслуживания. Очень интересную выставку обуви мы увидели. Редкой красоты обувь — детская, взрослая, спортивная, и все нашего, отечественного производства. Конечно, первый вопрос к министру общий: «Где это можно купить?» Пока образцы выставочные, а хотелось, чтобы путь от образца до массового изготовления был как можно короче. Фотографировались на память, и следующая поездка была в Ново-Девичий монастырь с экскурсией. Минуту молчания почтили свет-

лую память о Василии Шукшине и Анатолии Папанове.

ДО ПРЕДЕЛА насыщенныхми были второе и третье ноября — дни работы заседания. Доклад Михаила Сергеевича Горбачева был выслушан на одном дыхании. Мне кажется, за время доклада все, кто сидел в зале, обдумывали многое и размышляли над каждым словом Генерального секретаря. Я думаю, не только для меня, но и всех прозвучало по-родственному открыто и тепло выступление представителя Афганистана.

Много проникновенных слов он сказал в адрес тех, кто помогает этой стране, кто уже вернулся домой и тем, кто остался там навсегда. Запомнилось выступление участника штурма Зимнего. В коротких перерывах не было времени на встречи и разговоры, но общение не прекращалось. Хотели мы подойти к Валентине Николаевне-Терешковой, но нас опередили из другой делегации. Известные люди, такие знакомые, привлекали, конечно, наше внимание, но заседание начиналось в 10 утра и заканчивалось в 19. Посмотрели концерт, где каждая республика представляла лучшие образцы своего национального искусства. Эти дни для всех нас останутся незабываемыми.

Т. КОБЕНКОВА.

Приглашаем к разговору

Состоится общестроительное партийное собрание с повесткой дня: «Отчет партийного комитета Ангарского управления строительства о руководстве перестройкой».

Приглашаем всех коммунистов, наших читателей принять активное участие в обсуждении этого вопроса. Свои предложения, замечания просим направлять в партийный комитет АУС.

У НАШИХ СОСЕДЕЙ

Здравница строителей

В новом профилактории ВУС «Улан» состоялись торжественное открытие и прием первых отдыхающих.

Строительство саянского санатория продолжалось несколько лет, генподрядчиком было СМУ-1, но активное участие в этом принимали почти все подразделения нашего предприятия. Особенно хотелось отметить работников УМР, МСУ-49, МСУ-18, УЭС и других организаций. В благоустроительных работах принимали немалое участие работники управления ВУС.

Закончились торжества по случаю открытия, отдыхающие переступили порог учреждения.

Шефы— селу

В этом году рабочие участка № 3 СМУ-5 (начальник участка И. И. Коломин, прораб Б. Н. Заплатин) продолжают строительство клуба и поселковой котельной в селе Батама. С переходом на новую систему финансирования, главные усилия строителей сосредоточены на объектах соцкультбыта. Их сдача намечена на четвертый квартал.

Ранее в этом селе бригадой Б. Н. Заплатина было построено шестнадцать современных сельских домов-коттеджей, а колхозная ферма крупного рогатого скота пополнилась еще одним корпусом — телятником. Кроме того, к комплексу были проложены новые подъездные пути.

[Газета «Строитель» Восточно-Сибирского управления строительства].

ВНИМАНИЕ!

Политический дискуссионный клуб «Поиск» приглашает!

18 ноября в 19 часов в ДК «Строитель» состоится очередное заседание клуба по теме: «Неформальные объединения молодежи: проблемы существования».

Приглашаются секретари комсомольских организаций, пропагандисты комсомольской поллитсети и все желающие.

Совет клуба.



ПОСТОЯННО В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

Бригада сварщиков-арматурщиков, которую возглавляет Вячеслав Михайлович Зазерин, — самая большая на заводе ЖБИ-1. 20 человек насчитывает коллектив. Все работы коллективом выполняются под открытым небом, круглый год: и в дождь, и в жару, и в мороз. Из механизации — только башенный кран, и еще недавно по просьбе бригады начали монтировать кран-балку. Так что условия работы не из легких. Но, несмотря на это, коллектив постоянно в числе лучших по заводу, а в этом квартале занял призовое место по АУС. Цифры плана для сварщиков выражаются в тоннах. В октябре вместо 85 тонн по плану дали 107. И так систематически.

Кто-то возразит, что и зарплата — соответственно условиям. Да, отчасти, конечно, так: зря здесь не платят. Но факт, что в бригаде нет места, например, лени, разболтанности, низкой дисциплины, потому что в коллективе привыкли работать в полную силу — это надо самим членам бригады, это надо другим, кто ждет их продукцию.

На снимках: бригада сварщиков-арматурщиков ЖБИ-1 В. М. Зазерина; на площадке готовой продукции арматурного цеха.

Фото А. КОКОУРОВА.

Наша бригада

Наш коллектив оформился немногим более 10 лет назад. Бывает трудно и сложно по работе, возникают различные вопросы, которые решаем сами или с чьей-либо помощью. И вот тут сразу видно, кто на что способен: каждый в отдельности и бригада в целом. Считаю, что наш коллектив работоспособный.

Хотелось бы выразить признательность и благодарность своим товарищам по бригаде: Ткач Зинаиде, Милутиной Зое, Солодкий Петру, Львовой Людмиле, Николаевой Наталье, Каркомице Ирине, Рябовой Тамаре, Пензову Анатолию и другим членам коллектива.

Хочется пожелать им быть всегда активными, непримиримыми к недостаткам, своим участием во всем добиваться всего хорошего и лучшего для бригады в целом и каждого в отдельности.

А. БЕК-БУЛАТОВ,
бригадир отделочников
СМУ-6.

ЗАБОТАСЯ О МОЛОДЫХ С ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ ПЛАНЕРКИ

РОЛИ молодых специалистов, мастеров как организаторов и воспитателей коллективов была посвящена очередная идеологическая планерка. Рассмотрена работа РМЗ, ЖБИ-2, СМУ-3.

Планерка отмечает, что в подразделениях АУС работает 367 молодых специалистов, созданы советы молодых специалистов по подразделениям и центральный СМС при Ангарском управлении строительства. Проводятся заседания, на которых заслушиваются председатели советов на предприятиях. Среди молодых специалистов стройки проведено анкетирование с целью выявления проблемных вопросов и дальнейшего их расширения.

Есть интересные начинания в работе жилищно-бытовой комиссии, комиссии по созданию и развитию комплексных творческих молодежных коллективов, но из-за безответственности членов комиссии центрального совета молодых специалистов намеченные планы не реализуются.

Проведен семинар с председателями советов молодых специалистов и главными инженерами подразделений по организационной структуре работы СМС. Члены СМС приняли участие в подготовке вечера, посвященного Дню рационализатора, советом разработано и утверждено руководством стройки «Положение о соревновании среди молодых специалистов за право называться «Лучший молодой наставник АУС».

Молодые специалисты в подразделениях являются настоящими воспитателями и организаторами. В СМУ-3 при переходе на коллективный подряд молодые специалисты провели большую организационную и разъяснительную работу в коллективах бригад, обращалось особое внимание на укрепление трудовой дисциплины, воспитание чувства ответственности.

Молодые специалисты активно участвуют в рационализаторской работе, стараются применять на своих участках прогрессивные методы труда,

механизмы, оснастку, являются примером активного участия в общественной жизни коллектива СМУ и стройки.

На РМЗ почти все ведущие участки завода возглавляют молодые специалисты, коллективы участков успешно выполняют производственный план. Молодые специалисты подали в 1987 году 5 рацпредложений с экономическим эффектом 2,5 тыс. рублей.

Работа совета молодых специалистов РМЗ заслуживает поощрительной оценки, строится она планомерно, внедряются в жизнь разработки, налажен деловой контакт со службой главного инженера. Как отрицательный пример — бездельность центрального совета УПП, здесь больше всех молодых специалистов — 86 человек, но работа с ними не ведется. «Золотой фонд» молодых специалистов стройки практически не используется, отсутствует какая-либо работа главных инженеров ЖБИ с молодыми специалистами.

Идеологическая планерка рекомендует:

Руководителям подразделений, главным инженерам необходимо повысить внимание к работе советов молодых специалистов. Строже изучать моральные, деловые и политические качества каждого специалиста с целью более эффективного их использования на местах и выдвижения на большие должности.

Организовать повышение квалификации молодых специалистов на производстве в системе экономического образования и в Центральном институте повышения квалификации.

Активизировать работу советов молодых специалистов, повышая тем самым активность молодых специалистов на местах.

Проявлять каждодневную заботу о жилищно-бытовых условиях молодых специалистов и их семей.

Чаще публиковать в «Ангарском строителе» материалы о работе советов молодых специалистов подразделений, центрального совета молодых специалистов.

ЖУРНАЛИСТСКИЕ ВСТРЕЧИ

зачастую одаривают радостью общения с людьми, после которых ощущаешь спокойствие и уверенность, что именно трудом жив человек. И если выбрана правильная, верная дорога, а именно: профессия, то каждый рабочий день, несмотря на все трудности, порой, казалось бы, неразрешимые вопросы, все равно в радость.

Именно такое ощущение не покидало меня во время беседы с одним из лучших бригадиров УАТ стройки Борисом Михайловичем Мининим. И вообще чисто профессионально замечаю, что водители — наиболее самостоятельный и интересный народ, так как жизнь на колесах ставит порой такие каверзные вопросы, от оперативного решения которых зависит многое. Прямо со службы в рядах Советской Армии в Прикарпатье, не завезя домой, в родной Калинин, молодой, бравый солдат Борис Минин отправился покорять Сибирь. И таежный Ангарск, так живописно представленный сибиряками, не только оправдал надежды, но и стал родным домом. Так 25 октября 1955 года была начата водительская биография Бориса. И нет, пожалуй, ни одной строительной точки, с которой бы не соприкоснулся водитель Минин. А возит он бетон, без которого невозможен строительный процесс.

С 1976 года, когда была проведена в УАТ централизация, стал работать Борис Михайлович в автобазе № 3. И вот уже около 15 лет как он руководит коллективом водителей. А их у него в бригаде

В НАДЕЖНЫХ РУКАХ

около 30 человек. И каждый не только самостоятелен, но и одновременно является членом коллектива, честь которого напрямую зависит от всех.

Около 200 строительных площадок обслуживают водители этой бригады. И в Новоленино, и в Аларском райоце, и в Ангарске — на каких только трассах не встретили их. Эту свою нелегкую, беспокойную работу не сменяют они ни на какую другую.

На памяти бригадира — промышленные объекты ЭЛОУ-АВТ, карбамид, энергоблок, на которых работали, не замечая времени. И пока не закончен фундамент, все водители, как один, на боевом посту. Вот тогда-то и возникает чувство единства, сплоченности, необходимости и важности твоей работы.

Зная достоинства и недостатки своих водителей, бригадир Минин каждому дает точную и лаконичную характеристику. Случается, что в горячку и по-мужски поговорят, но то, что всегда и во всем может он положить на Виктора Петровича Ермакова, Алексея Алексеевича Сафроненко, Дмитрия Федоровича Нарчука, Николая Даниловича Рожнюка и других, бригадир уверен полностью. Не первый год трудятся они вместе и не разу не подводили коллектив.

Около 400 кубических метров бетона за день вывозит этот коллектив на строительные площадки. А если учесть, что бетон — груз «скорпортящийся», то и оперативность, и контакт со строителями иг-

рают здесь немаловажную роль.

Эта осень надолго останется в памяти бригадира. Необычно трудной была страда. Но весь световой день и при свете фар работали водители Минина в совхозе «Идеал», помогали соседям совхоза «Аларский». 100 тысяч центнеров зерновых было вывезено на верных друзьях-самосвалах. Возили сенаж, силос. Около 400 центнеров зерна было вывезено и на приемный пункт.

Водители не любят громких фраз, разговоров о героике буден. Это просто надо видеть и прочувствовать, как умеют трудиться наши люди. И страда-87 еще раз убедительно показала, что водители УАТ стройки — народ крепкий и надежный.

Раннее утро. Крепкий морозец прихватил землю. Но одна за другой выходят на линию автомашины бригады Бориса Михайловича Минина. И кавалер ордена «Знак Почета», делегат отраслевого съезда профсоюзом, член президиума группомы, всех общественных поручений не перечислишь, бригадир Минин спокоен и уверен: автомобили в надежных руках.

Этот коллектив — неоднократный лидер социалистического соревнования, и не только по УАТ, но и по стройке. И в том, что автобаза № 8 досрочно, 28 октября, рапортовала о выполнении плана двух лет пятилетки, — заслуга и этого коллектива.

Л. НИКИТИНА.

ДЛЯ ПОДШЕФНОГО РАЙОНА

Автотранспортники стройки — лидеры социалистического соревнования за третий квартал текущего года. Большой вклад в выполнение плановых показателей внес каждый. Нелегкими были эти месяцы. Около 400 водителей трудились на полях подшефного Аларского района.

В 12 хозяйствах трудились утовцы. И в том, что по итогам областного социалистического соревнования Аларский район занял одно из призовых мест, — заслуга и автотранспортников стройки. Отлично трудились водители автобазы № 1. По итогам социалистического соревнования по району водители, работавшие в колхозе имени Куйбы-

шева, заняли самую почетную ступеньку пьедестала почета. Первое место — такова награда за ударный труд. Возглавлял автоколонну Николай Иванович Нездолой. Второе место было присуждено по району усть-илимцам. Третье — водителям автобазы № 7, которые трудились в совхозе «Ангарстрой», где начальником автоколонны был Иван Мефодьевич Ободзинский.

Руководством райкома, агропромышленного комплекса была отмечена ударная работа наших водителей. В числе передовиков названы Вячеслав Андреевич Александров, Василий Степанович Орос, Василий Иванович Баталов, Сергей

Николаевич Папков, Петр Михайлович Юдинцев, Юрий Евгеньевич Козлов, Петр Аверьянович Кравец и другие. Возглавлял сводную автоколонну заместитель начальника УАТ по эксплуатации Владимир Максимович Попов.

412 тысяч тонн пшеницы, овса и других различных сельскохозяйственных видов продукции перевезли за страду наши водители. Было заготовлено 140 тонн сена, вывезено на поля 22 тысячи тонн органических удобрений. Всего не перечислишь, что было сделано в хозяйствах Аларского района благодаря крепким и надежным рукам утовцев.

Л. ГЕРШУН.

НТИ: поиски и решения

ДВА ПИЩЕМ, ТРИ В УМЕ...

О том, как „выполняется“ план технического развития

Вся страна сейчас переживает время, когда каждый ее гражданин вправе сделать свой нравственный выбор. Перестройке нужны люди, болеющие за дела, взыскательные, нетерпимые к бесхозяйственности и волоките. Равнодушными руками и холодным сердцем серьезной работы не выполнить. В этих условиях неизмеримо возрастает роль научно-технического прогресса, как средства решения социально-экономических задач перестройки. Прогресс обладает длительным действием, ибо им закладываются основы для долговременного, эффективного производства и подъема творческой инициативы человека. К сожалению, в наших подразделениях к техническому прогрессу все еще относятся так, как будто это временный лозунг. И подтверждают это итоги выполнения плана технического развития за 10 месяцев текущего года.

Из 65 мероприятий основного раздела плана «Новая техника» не выполнено 13, то есть 20 процентов мероприятий. В результате недополучен эффект по снижению себестоимости в сумме 79 тысяч рублей и по условному высвобождению численности в количестве 32 человек. Эти показатели должны были обеспечить рост производительности труда на 0,5 процента. Из чего же складывались у нас эти потери? Строительно-монтажное управление № 1 недополучило эффект в сумме 10,8 тысячи рублей, не высвободило 4 человека, из-за невыполнения мероприятий по монтажу объемных санкабин на пятиэтажных домах, а также применению сборных входов на домах серии И-163-2. За это они несут ответственность в равной степени с управлением производственных предприятий, поскольку не проявили должной требовательности и заинтересованности в получении этих конструкций. По той же причине не внедрен сварочный пост, который второй год изготавливают в мастерских при отделе

главного сварщика. Однако до сей поры нет ни поста, ни ясности, когда его внедрят.

Строительно-монтажное управление № 2 положило на весы «минуса» свои три мероприятия: применение оснастки на мостовом кране для монтажа сборного железобетона, гипсокартонных перегородок и сварочных полуавтоматов. Если проанализировать работу по техническому прогрессу не только в этом СМУ, а в общем по стройке, то недоработки такого рода успешно «помогают» не работать дальше. Включили мероприятия в план, год они не выполняются, и поскольку при общей безответственности наказывать некого, три мероприятия автоматически переходят в план следующего года. Такой стиль работы только способствует сохранению здоровья — «голову ломать» не нужно, и заниматься поисками новинок — тоже. А исполнитель по новой технике в этом СМУ в течение года неоднократно используется на других участках. И вся работа по техническому прогрессу в СМУ-2 свелась только к составлению отчетов.

Мероприятия, которые строительно-монтажное управление № 3 так и не собралось выполнить, снизят общие итоговые показатели по техническому прогрессу за год, так как выполнению они уже не подлежат. В течение года в СМУ велись разговоры об использовании установки для вибровакуумирования бетона, ее даже заказали, но главные инженеры участка № 1 (они

менялись в течение года) товарищи Батяев и Распутин решили, что использовать ручной труд эффективнее и менее хлопотно, чем применять механизмы. Объем работ, выполненный с использованием бетононасоса СБ-126а составил 12,5 процента, что еще раз подтверждает низкий уровень инженерной подготовки производства и то, что к использованию высокопроизводительной техники мы сегодня не готовы.

По вине УПП не выполнены в СМУ-5 два мероприятия — это применение оконных и дверных блоков повышенной заводской готовности и наличие сборного железобетона с четвертой поверхностью, готовой под отделку. Это не позволило высвободить 4—5 человек и получить эффект в сумме 5,2 тысячи рублей. А за мероприятие по устройству линолеумных полов из ковров централизованно раскроманных и сваренных, СМУ-5 несет ответственность наравне с УПТК. Какова же она, ответственность, если дали одну заявку в апреле, и все! Где инициатива, где заинтересованность? А УПТК «копоятся» потихоньку — заявок-то нет, в СМУ-5 молчат — значит, им ковры не нужны. Так и «проспали» весь третий квартал, а могли бы начать работу. Объем в 10 тысяч квадратных метров линолеумных полов остается невыполненным. Но кто-то же должен отвечать за недополученный эффект и невыполненную работу?

Еще хуже обстоят дела в СМУ-6, где план технического развития по основным эконо-

мическим показателям выполнен, а показатели хозяйственной деятельности отрицательные. Причина же в том, что план технического развития в этом СМУ никакого влияния на производство не оказывает и составляет только ради наличия деловой бумаги, поэтому и эффект получается на бумаге. Руководству СМУ, видимо, безразлично, что отражается в отчетах, а что существует на деле. Такое положение привело к тому, что использование бетононасоса СМУ отчиталось в объеме 2,3 тысячи кубических метров бетона, но не верь глазам своим — на самом деле бетононасосом уложено всего 300 кубических метров.

Из 18 мероприятий в строительно-монтажном управлении № 8 не выполнено 6, что составило 33 процента, — это монтаж колонн с применением безбетонного захвата, применение ограждений лифтового проема и другие. А бетононасос применяли, но в отчете не указали — значит, также нет учета. В СМУ-9 из 23 мероприятий не выполнено три. Одно из них — использование установок для вибровакуумирования бетона — не выполняется уже который год. За использование бетононасоса СБ-126 отчитались в объеме 0,3 тысячи кубических метров бетона при плане использования 2,2 тысячи кубических метров, наивно считая, что, перекрыли укладку доставкой бетона бетоновозами, что, нужно заметить, далеко не одно и то же. Хотелось бы отметить, что главный инженер СМУ-9 т. Пологонкин А. Л. не

только не занимается техническим прогрессом, но у него не хватает времени даже на то, чтобы своевременно рассмотреть документы по данному вопросу.

В управлении строймеханизации в результате реорганизации осталось не так уж много строительно-монтажных работ — одна кровля. Два года назад по собственной инициативе они заинтересовались мастичной кровлей, съездили в командировку, сделали установку для приготовления мастики БАЭМ, включили это мероприятие в пятилетний план технического развития со значительным объемом и эффектом... Но на этом все дело и закончилось. Главный инженер кровельного участка Надеин В. С., который ездил за опытом, почему-то интерес к этому делу потерял. Равнодушие его стройке обойдется недешево — в 10 тысяч рублей.

В ремонтно-строительном управлении, где главным инженером является Боковиков В. И., техническим прогрессом, как таковым, не занимаются вообще. Из шестнадцати плановых мероприятий одиннадцать не выполнены, то есть 68,7 процента. На эту тему не раз уже говорилось во всех инстанциях, в том числе и на страницах нашей многотиражной газеты. Разговор, к сожалению, и даже строгий, для многих — не мера наказания и не возможность пробудить совесть. Поэтому нужны какие-то более действенные меры.

Из всего сказанного можно сделать один вывод — не переставать, ни ускоряться в наших подразделениях реально не собираются. И только потому я могу это утверждать, что прогресс техники, напоминает в подразделениях застойное болото. Вот и на момент написания этой статьи план технического развития на 1988 год ни одно подразделение не представило. А сроки уже давно прошли!

Л. ЕЖОВА.

старший инженер технического отдела АУС.



Бригада — основа стройки

НА ОБЪЕКТЕ «Больница № 2» в 85 квартале работы ведет второй участок ремонтно-строительного управления. Отделочные работы здесь выполняет бригада Зинаиды Ивановны Сорокиной, численный состав которой 15 человек. В основном это квалифицированные рабочие, с длительным стажем, коллектив пополняется и молодыми кадрами. Опыт и навыки молодежи приходится приобретать на рабочих местах и таким образом повышать свою квалификацию. С целью повышения квалификации, а, значит, и роста производительности труда, улучшения качества малярных и облицовочных работ в бригаде Зинаиды Ивановны проводится построечная школа. В период ее проведения в брига-

И МАСТЕРСТВО, И ВДОХНОВЕНЬЕ

де используется малая механизация, передовые приемы и методы труда, правильная организация и технология работ согласно картам трудовых процессов.

Коллективу предстоит выполнить большой объем работ по отделке, и они успешно бы справились, но, как говорит Зинаида Ивановна: «В полную силу мы работать не можем, нам не дают. Весь летний период нас сдерживали сантехмонтажники. Невыполнение работ объясняется тем, что не хватает в РСУ кадров сантехников. Не выполнен был своевременно монтаж электропроводки, которую должна была выполнить бригада МСУ-76. Особенно сильно на ритм работы влияют проектные изменения, которые вносят уже в ходе строительства, что совершенно недопустимо. Только поэтому приходится очень часто делать оставшиеся в работе, специалистам

коллектива давать другие задания, что существенно снижает производительность труда».

Конечно, можно понять заботу Зинаиды Ивановны Сорокиной, ей не безразлично, как работает бригада и как будет выполнен план участка и в целом всего управления. Зинаида Ивановна работает в ремонтно-строительном управлении 24 года, из них 14 лет руководит бригадой. В 1985 году ее труд получил достойную оценку — Сорокиной присвоено звание «Ветеран труда», в 1987 году — «Заслуженный работник АУС», «Ветеран АУС». Неоднократно она награждалась знаком «Победитель социалистического соревнования». И как передовой рабочий Сорокина понимает, что настало иное время, и руководствоваться принципами вчерашнего дня в работе невозможно.

Несмотря на все трудности, бригада старается выполнять ра-

боты качественно и, где это бывает возможно, в работе не исключает творческий поиск. Такие объекты, как детские учреждения — сады и ясли — отремонтировать качественно без участия душевного тепла, любви к работе очень трудно. В коллективе есть квалифицированные рабочие, которые свои навыки и мастерство отдают без остатка: так, более 20 лет работают в бригаде София Егоровна Петухова, Инесса Павловна Юманова, Вера Гавриловна Урядова, Галина Григорьевна Лойка, Надежда Тихоновна Ефимова и Валентина Петровна Дорошенко. А вот Валентина Григорьевна Баженова и Елена Георгиевна Сороковица пришли в бригаду учениками, освоили специальность маляр-штукатура, плиточника и вот уже по одиннадцать лет трудятся рядом со своими наставниками. С теплотой отвечает Зинаида

Ивановна о работе выпускниц ПТУ-12 Людмилы Ионинской и Екатерины Судник. Девочки совсем недавно пополнили коллектив, но успели заслужить уважение бригады. К любому заданию относятся честно и добросовестно, стараются применить на практике полученные знания и с хорошим качеством выполнять отделку.

Бригада Зинаиды Ивановны Сорокиной постоянно участвует в социалистическом соревновании. При подведении итогов неоднократно выходила победителем. Выполнение норм выработки составляет в коллективе 110 процентов. Юбилей Великого Октября отделочники Сорокиной встретили с хорошими показателями.

А. СОРОКОЛАТ, инструктор передовых методов труда лаборатории НОТ.

На снимках: коллектив бригады З. И. Сорокиной; самая молодая работница бригады Екатерина Судник.

Фото А. КОКОУРОВА.

В ПОСЕЛКОВОМ КЛУБЕ

5 ноября состоялся торжественный вечер, посвященный 70-летию Великого Октября, в клубе «Октябрь» 4-го поселка.

Празднично была оформлена сцена: на фоне голубого полотнища написано — «70 лет Октябрю». Изображен крейсер «Аврора». Над сценой лозунг: «Люди, берегите мир!». Перед собравшимися зрителями выступил с докладом директор клуба Александр Владимирович Гришмин.

Клуб «Октябрь» совместно с комбинатом индивидуального пошива одежды подготовил праздничную программу. Звучала музыка.

Началось представление с показа «Мода-88».

Продолжением вечера стал концерт художественной самодеятельности: хореографическая композиция в стиле «ретро», танцы гипотеза и рок-н-ролл. Звучали песни революционные, русских композиторов, стихи Роберта Рождественского и Владимира Маяковского. Выступил вокально-инструментальный ансамбль «Молодость».

Зрители благодарили аплодисментами вокальную группу девушек-учениц, исполнявшую русские народные песни и песни советских композиторов, чтеца, ведущую программу концерта В. Оглоблеву.

А. ЩЕРБАТЫХ,
библиотекарь.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на многотиражную газету «АНГАРСКИЙ СТРОИТЕЛЬ».

Цена подписки — 2 рубля 08 копеек, полугодовой — 1 рубль 04 копейки.

Газета выходит 2 раза в неделю — в среду и в субботу.

ВЫПИСЫВАЙТЕ, ЧИТАЙТЕ СВОЮ ГАЗЕТУ!

Срок подписки на газету «Правда» и журнал «Коммунист» продлен до 20 ноября.

Спорт

Спорт

Спорт

Спорт

Спорт

Спорт

ЖАРКИЕ ВСТРЕЧИ НА ЛЬДУ

На зимнем стадионе СК «Ермак» со 2 по 8 ноября проводились игры первенства на кубок ДФСО профсоюзов.

Участвовали команды Кемеровской, Омской, Новосибирской областей, Алтайского, Хабаровского и Приморского краев. Иркутскую область представляла команда, сформированная на базе спортивного клуба «Ермак», — «Ермак-74», тренер С. Н. Каневский. Для проведения предварительных игр команды были разбиты на две подгруппы. В первую вошли команды Иркутской и Кемеровской областей, Приморского края и ввиду неприезда хоккеистов Камчатки была допущена команда «Ермак-75», где тренером В. Н. Саютин. «Ермак-75» — это ребята 1975 года рождения.

Во второй группе играли команды Омской, Новосибир-

ской областей, Хабаровского и Алтайского краев.

Встречаясь в предварительных играх с командами Кемеровской области и Приморья, наши команды одержали победу, «Ермак-74» занял в своей подгруппе 1 место.

«Ермак-74» во встрече с омичами одержал победу со счетом 8:5.

В ноябре команда «Ермак-74» встречалась с командой Новосибирска. На этой встрече решалась судьба путевки в финал кубка ДФСО профсоюзов. В упорной борьбе наши юные хоккеисты уступили сверстникам из Новосибирска со счетом 4:5. Но разница забитых и пропущенных шайб позволила занять им первое место и получить путевку на финальные соревнования, которые пройдут в дни весенних каникул в марте 1988 года.

На закрытии соревнований к юным хоккеистам обратился со словами приветствия председатель СК «Ермак» А. И. Квашков. Лучшим игроком были вручены памятные призы и медали председателем добровольного спортивного общества профсоюзов С. В. Богуневым.



Организационный комитет соревнований учредил специальные призы. Приз «Лучшему вратарю» был вручен Максиму Золину из команды «Луч» города Омска; приз лучшего защитника получил Сергей Яппаров из ангарской команды «Ермак». Лучшим нападающим признан Станислав Солопекин из новосибирской команды «Металлург», а самым результативным игроком — Сергей Кривокурасов из команды «Ермак» Ангарска.

Итак, победителем этого хоккейного турнира стала

команда Иркутской области, второе место заняли новосибирцы, третье — команда Кемеровской области.

Игроки и тренеры отмечали хорошую подготовку льда, организацию соревнований, судейское обслуживание.

В. ОВОДЕНКО,
наш внешт. корр.

На снимках: встреча юных хоккеистов Хабаровского и Приморского краев; команда Хабаровского края; острый момент.

Фото автора.



ОБОРУДОВАЛИ

САМИ

Отчество Александра Невского — Ярославич. Так и решили назвать новый спортивный клуб по месту жительства в 18 микрорайоне, который стал филиалом спортклуба «Сибиряк».

В подвале жилого дома № 8 ребята вместе с тренерами оборудовали спортзал, раздевалки, душевые, тренерскую комнату, и здесь разместилась секция тяжелой атлетики.

Работу по обустройству начали в феврале, а с 1 сентября филиал открылся. Многие еще предстоит сделать — нужно покрасить стены, облагородить интерьер, провести вентиляцию. Все постепенно будет выполнено. Этим занимаются воспитанники секции под руководством своих тренеров А. А. Старикова, Л. А. Павлюка, Н. И. Бизимова.

И сама по себе идея филиала неплохая: не только расширились возможности спортивного клуба, но теперь ребятам отдаленных районов города станет удобнее заниматься, а значит, больше времени можно отдавать спорту.

А. КОКОУРОВ.

СООБЩАЕТ СЛУЖБА

04

Каждый житель нашего города знает, какие удобства приносит газ в быт — это экономия времени и удобства в приготовлении пищи. Но газ не безопасен, как думают отдельные жильцы, он может взрываться и воспламеняться, если не соблюдать правила пользования газовыми приборами, как это делали жители: Башкирцев В. Е., проживающий

по адресу 10 микрорайон, дом 40, кв. 98, Байчук М. И., проживающий по адресу 23-5-4. Они самостоятельно разобрали газовую плиту, нарушив при этом герметичность соединений, и тем самым создали взрывоопасную ситуацию. Аналогичную ситуацию создали Распопин Н. В., проживающий по адресу 7 микрорайон, дом 11, кв. 52, Мокруши В. И., прожи-

вающий по адресу 13 микрорайон, дом 24, кв. 12, оставив без присмотра работающие газовые приборы.

При эксплуатации газовой плиты не допускайте заливания зажженных горелок кипящей жидкостью, так как это приводит к погасанию пламени на горелках.

При пользовании духовым шкафом необходимо открыть дверку и сушильный шкаф для проветривания, так как при утечке газ скапливается в нижних частях плиты, что может привести к воспламенению газозадушной смеси.

Чтобы в процессе эксплуатации

горение газа не нарушалось, нужно содержать газовые приборы в чистоте. Чаше промывайте горелки и не забывайте приподнять крышку поддона, где также должно быть чисто.

В целях безопасности населения запрещается:

— производить самовольную перестановку, замену и ремонт газовых приборов;

— оставлять работающие газовые приборы без присмотра;

— допускать к пользованию газовыми приборами детей дошкольного возраста, а также лиц, не контролируемых свои действия и не знающих правила пользования этими приборами;

— пользоваться газовыми плитами для целей отопления помещений;

— хранить в помещениях и подвалах порожние и заполненные сжиженными газами баллоны;

— допускать порчу газового оборудования.

Лица, нарушившие «Правила пользования газом в быту», несут ответственность в установленном законом порядке.

С. ДРОБОТ,
мастер треста Ангарскгоргаз.

Редактор С. П. ЖИРУХИНА.

665835, г. Ангарск-35, 7а микрорайон, Ангарское управление строительства.

Звоните:

редактор — 84-87; отдел промышленного и жилищного строительства — 82-25; отделы: писем, секретарь-машинистка — 80-20; фотокорреспондент, обслуживающие подразделения — 82-36.

Формат
1/2 п. л.
Зак. 2378с
Тираж 2956